

РАЗВИТИЕ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЁТА В ИНТЕРНЕТ-МАГАЗИНАХ

А.А. Кравцова, 1 курс

Научный руководитель – С.В. Невдах, старший преподаватель

Полесский государственный университет

В настоящее время торговля через интернет-магазины рассматривается как «торговля по образцам» [0], под которой понимается метод розничной продажи товаров, основанный на ознакомлении с ними благодаря фотографиям, электронным каталогам и других информационных материалов, описывающих товар. Но в ближайшем будущем, при реальном внедрении электронных документов, способов их надежной защиты, интернет-магазин, возможно, будет относиться к электронной торговле.

В последние 10 лет прослеживается ускоренный темп развития интернета, вместе с этим и пользователей данной сети становится всё больше и больше, а также развитие и увеличение интернет-магазинов не заставляет себя ждать. Если растёт предложение данной торговли, значит, на неё есть хороший спрос. Но какими бы технологии ни были, законы рынка работают одинаково. Технология не может затмить собой действие экономических правил, который являются результатом развития торговли на протяжении многих веков.

Понимая это, составители нормативных актов верно, на первый взгляд, пытаются приспособить существующие регламентирующие акты бухгалтерского учёта к интернет торговле. Однако суще-

ствуется аспекты, не позволяющие отождествить данный вид торговли с иными. Они должны быть отдельно рассмотрены, и для них должны быть придуманы новые методики и документы.

С точки зрения анализа документооборота интернет магазин можно разделить на 3 этапа: склад, доставка, оплата. Первичные документы складского учёта известны, но при интернет торговле необходимо максимально автоматизировать учёт, особенно относится данное требование к базам данных товарно-материальных ценностей, которые продаются в интернет магазинах.

В настоящее время активно применяются электронные платёжные системы во многих странах Европы. Составление документа происходит в электронной форме и признается действительным с юридической стороны. Также стороны могут использовать электронную цифровую подпись для «опознания» контрагента. Обмен электронными сообщениями подписывается такой же подписью (или аналогом этого) рассматривается как обмен документами.

В республике Беларусь Закон об электронном документе принят достаточно давно [0]. Но, он не всегда используется так как полагается. В соответствии с Законом об электронном документе: электронным документом является информация, зафиксированная на машинном носителе, создаваемая, обрабатываемая, передаваемая и хранимая с помощью программных и технических средств, имеющая определенную структуру, в т.ч. одну или несколько электронных цифровых подписей, представленная в форме, понятной для восприятия человеком.

В наши дни электронные документы чаще всего используются в банках. Зачастую это расчетный документ, т.е. электронный документ, содержащий все реквизиты первичных расчётных документов клиентов или первичных расчётных документов по собственным платежам банка, включающих текстовые реквизиты [0].

Международная практика выработала ряд механизмов, которые допускают установить факт заключения сделки в интернет-магазинах: продавец интернет-магазина, выставив заявку о продаже определенного товара, выступает с публичной офертой ко всем желающим приобрести этот товар, принимая тем самым на себя обязанность осуществить доставку товара и его передачу в собственность покупателя в случае его оплаты; покупатель, осуществив процедуру заказа товара и произведя его оплату, тем самым совершает акцепт публичной оферты продавца, то есть соглашается с теми условиями, которые предлагает ему продавец.

По требованиям бухгалтерского учета первичные документы должны быть составлены по форме, предусмотренной в альбомах унифицированных форм. Если таковые отсутствуют, то документ составляется по форме, утвержденной руководителем в приложениях учетной политике организации. Также он должен содержать обязательные реквизиты. наличие цифровой подписи на конкретных документах в учетной политике целесообразно: бухгалтер примет подписанные уполномоченными на то лицами документы к учёту. Использование в первичных учетных документах электронной цифровой подписи лиц, ответственных за совершение хозяйственных операций и правильность их оформления, должно приниматься как должное не только для банков, но и для остальных лиц, участвующих в электронном документообороте.

Список использованных источников

1. О некоторых вопросах осуществления розничной торговли по образцам с использованием сети интернет [Электронный ресурс] : Постановление Совета Министров РБ от 12 июля 2008 г. № 1012 // КонсультантПлюс. Беларусь / ООО «ЮрСпектр», Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2019.

2. О некоторых вопросах развития информационного общества в Республике Беларусь [Электронный ресурс] : Указом Президента Республики Беларусь от 8 ноября 2011 года № 515 // КонсультантПлюс. Беларусь / ООО «ЮрСпектр», Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2019.

3. Об электронном документе [Электронный ресурс] : Закон Республики Беларусь Об электронном документе и электронной цифровой подписи от 28 декабря 2009 г. № 113-3 // КонсультантПлюс. Беларусь / ООО «ЮрСпектр», Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2019.